

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 219 17 de Mayo de 1954 :: 70 céntimos

El ministro de Agricultura español llega a Alemania invitado por aquel Gobierno

Ha salido para España la misión argentina que negociará un nuevo acuerdo comercial entre los dos países

Barajas.—Con destino a Francia ha salido esta mañana en avión el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany que, invitado por el Gobierno de la Alemania Occidental visitará las principales explotaciones agrícolas y establecimientos dedicados a la cría caballar y vacuna, así como el Instituto de Investigaciones Agronómicas.

Acompañado al ministro su esposa y el jefe del Servicio de Política Comercial, del Ministerio de Agricultura, señor Sanjurjo.

LLEGADA A FRANCFORT. Procedente de Madrid, en avión, llegó a Francfort el ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, invitado por el Gobierno de la República Federal de Alemania en nombre del cual lo cumplimentó en el aeropuerto el doctor Sonnemann, secretario de Estado en el Ministerio Federal de Alimentación.

El señor Cavestany, primer miembro del Gobierno español que visita oficialmente Alemania desde el final de la segunda guerra mundial, recorrió la ya muy reconstruida gran ciudad del Main y se detuvo, particularmente, en la casa natal, hoy museo, de Goethe. El ministro salió después para Bonn.—Efe.

EN BONN. El ministro de Agricultura español fue recibido en la estación de Bonn por su colega alemán, doctor Heinrich Lübke, embajador de España y otras personalidades alemanas.

En medio de un continuo fluir de pañuelos en honor de los visitantes españoles, los dos ministros de Agricultura, en un coche, y sus esposas, en un otro, se dirigieron hacia el Sur, a la Redouss, en los alrededores de Bad Godesberg, donde se alojaron los señores de Cavestany. Motoristas de la policía, con guerrera blanca, dieron escolta a la caravana automovilística.

Los dos ministros celebrarán el lunes conversaciones sobre problemas agrícolas de carácter general y sobre la extensión del comercio hispanoalemán.

La jira oficial del señor Cavestany por Alemania, durará hasta el día 21.—Efe.

AGASAJO A UNA MISIÓN ARGENTINA

Buenos Aires.—El embajador de España, don Manuel Aznar, ha ofrecido una cena y fiesta de despedida en los salones de la Embajada a los miembros de la delegación comercial argentina que hoy domingo, ha salido con dirección a Madrid.

EMPRENDE EL VIAJE HACIA LA PENINSULA

Buenos Aires.—Ha salido de Buenos Aires en avión, la misión especial comercial argentina que va a Madrid a celebrar conversaciones con las autoridades españolas.

Igualmente salieron para Europa, para Inglaterra y luego la Alemania Occidental, los ministros de Relaciones Exteriores, Jerónimo Remorino y de Economía, Alfredo Gómez Morales.

EXITO DE ESPAÑA EN UN CONGRESO INTERNACIONAL. Argel. Han terminado las tareas del tercer Congreso internacional agrícola, celebrado en esta ciudad y en el que la delegación española ha tenido una intervención constante y del mayor relieve.

Por todas las delegaciones se reconoce con satisfacción el acuerdo con que el presidente del Congreso, jefe de la delegación española, señor Pardo Canalís, dirigió las tareas de los plenos, y se reconoce, igualmente, lo justificado de la posición que, a través de su persona, ocupó España. Las conclusiones emitidas por el Congreso reflejan la posición económica española de acuerdo con el momento actual mediterráneo.

Ha muerto el famoso general de la Wehrmacht, Guderian

Numerosas ex-combatientes de Indochina destruyeron periódicos comunistas en París

Fussen (Baviera).—En su hogar de los Alpes bávaros ha fallecido el coronel general Guderian, una de las primeras figuras de la guerra de tanques y uno de los más famosos hombres de la Wehrmacht; contaba 65 años de edad.—Efe.

ULBRICHT, ENFERMO. Berlín.—El vicepresidente de la Alemania Oriental y secretario del partido comunista, Walter Ulbricht, ha ingresado en un hospital del Berlín oriental para ser objeto de tratamiento en una enfermedad cuya naturaleza se desconoce, según la Oficina de Información de Occidente.

Los funcionarios occidentales creen en la verdad de esta noticia, ya que Ulbricht no tomó parte el pasado jueves en una reunión del Gabinete, ni tampoco en la sesión inaugural del Congreso nacional comunista, que durará dos días.—Efe.

DESTRUCCION DE PERIODICOS COMUNISTAS. París.—Numerosas ex-combatientes de Indochina han procedido en las calles de París a la destrucción de ejemplares del órgano comunista "L'Humanité Dimanche" y han maltratado a algunos vendedores de los mismos.—Efe.

Norteamérica está muy interesada en el aumento del intercambio comercial con nuestra Patria

Así lo manifiesta el embajador Mr. Dunn

Madrid.—El embajador de los Estados Unidos Mr. Dunn, en unas cuartillas enviadas al periódico "Ya" dice: "Mi Gobierno está vivamente interesado en el aumento del intercambio comercial entre España y los Estados Unidos. Tal comercio, incrementado está en consonancia con la política formulada por el presidente Eisenhower quien en su mensaje al Congreso de 30 de Marzo último, dijo que nuestro interés nacional está en conseguir el nivel más alto posible de intercambio comercial.

Estamos colaborando con el Gobierno español y recurriendo a todos los medios posibles para ampliar el mercado para diversos productos españoles en los Estados Unidos. Reconocemos que, de este modo, nos será posible, seguir vendiendo a España productos manufacturados, mercancías agrícolas y otros artículos que siempre se han vendido aquí.

Es alentador observar que, por abundantemente se ha producido un gran aumento en los ingresos en dólares de España por el número considerable de visitantes estadounidenses atraídos a España por las bellezas incomparables del país y por sus tradiciones culturales".—Cifra.

Ayer no fué evacuado por los rojos ningún herido de Dien Bien Fu

Altos jefes militares franceses, a Indochina

Al SE. de Hanoi hay un puesto aislado que lleva rechazando ocho ataques en siete días

Hanoi.—El coronel médico francés Huard, que dirige los servicios de evacuación de los heridos de Dien Bien Fu, ha regresado hoy al escenario a la heroica gesta de De Castries y sus hombres para tratar de acelerar la evacuación.

El doctor Huard llevó a los rojos un mensaje del mando francés en el que se subraya lo impracticable de realizar la evacuación por medio de helicópteros o aviones ligeros, pues duraría semanas y se pide la urgente reparación de la pista aérea de Dien Bien Fu, para que puedan aterrizar en ella aviones hospital.—Efe.

DICEN QUE LOS HERIDOS SERAN EVACUADOS EN TRES GRUPOS. Hong Kong.—Radio Veiminh dice que los heridos de Dien Bien Fu serán evacuados en tres grupos, los dos primeros con un total de 753 hombres y el tercero con un número no determinado de ellos, a razón de ochenta a cien al día. También dice que para "que comience" esta evacuación, cuyos detalles están ya acordados, aunque no se ha firmado documento alguno, la aviación francesa habrá de cesar en cualquier actividad bélica sobre la zona. No fija, por cierto la fecha en que ha de iniciarse la operación.

AYER NO FUE ENTREGADO NINGUNO. Hanoi.—El alto mando francés anuncia que ni un sólo herido ha sido evacuado hoy de Dien Bien Fu.

"ANGEL DE DIEN BIEN FU", SIGUE EJECUCION SU BENEMERITA MISION. Hanoi.—La enfermera francesa Genevieve de Gallard Tarraube, "El ángel de Dien Bien Fu" se encuentra bien y continúa llevando a cabo sus deberes con los heridos de la fortaleza, según informa hoy "los heridos" llegados a Hanoi, procedentes del famoso baluarte.

A INDOCHINA. París.—A las seis de la tarde salieron para Indochina del aeropuerto de París-Orly, los generales Ely, jefe del Estado Mayor general francés, Salan, ex comandante supremo en Indochina, y Pelissier, segundo jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas.

ACTIVIDADES BELICAS. Hanoi.—El alto mando francés que las fuerzas comunistas han obligado a la columna del coronel de Crevecoeur, de 3.000 hombres, que llegó a 50 kilómetros al Sur de Dien Bien Fu, a internarse profundamente en el Laos, de cuyo territorio no salió, y que ello puede señalar un intento del Vietnam de apoderarse de la parte septentrional de dicho reino.

La aviación francesa ha desafiado los aguaceros del Monzón y los fuertes vientos reinantes, para atacar a los comunistas—15 batallones—que están desplegándose en torno a Fuly. Simultáneamente, la guarnición de Fuly, en columnas encabezadas por

tanques, tanteó a los rebeldes, que rechazaron la batalla.

La guarnición del "pequeño Dien Bien Fu" la cercada posición de En-xa, en el sector de Thai Binh, a 80 kilómetros al suroeste de Hanoi, ha rechazado el octavo ataque en masa que en siete días le han hecho los ro-

Regresa a París el director general de la UNESCO

Fernández Cuesta preside un acto falangista en Puebla de Amoradiel evocando una visita de José Antonio

Toledo.—Tres mil falangistas de las comarcas de Quintanar de la Orden, Madridejos, Ocaña, Villacañas y Toledo, se han concentrado hoy en Puebla de Amoradiel en un acto político local verificado en este último pueblo, conmemorativo del que se celebró allí, hace 20 años con intervención de José Antonio.

Desde el templo parroquial donde se dijo una "misá" marcharon a la ermita de Nuestra Señora del Egipto, Patrona del pueblo, en uno de cuyos muros figura una lápida con los nombres de los sesenta caídos de la localidad, durante la Cruzada de liberación. Se dijo la oración por los caídos y el gobernador civil y el alcalde de Puebla de Amoradiel ofrecieron una corona de laurel. Después de rezarse un responso, el gobernador pronunció breves palabras.

A las tres menos cuarto llegó

Bendición del primer retablo-altar erigido en España a la milagrosa Virgen de las Lágrimas

Con tal motivo, Ciudad Real vivió ayer una gran jornada mariana

Ciudad Real.—Se ha celebrado hoy en esta capital una gran jornada mariana con motivo de la bendición del primer retablo-altar erigido en España a la Santísima Virgen de las Lágrimas.

En la parroquia de Santiago Apostol, a las doce de la mañana, ofició una solemne misa de pontifical el obispo-prior de las Ordenes Militares, con asistencia de las autoridades y numerosos fieles, así como de varios centenares de enfermos llegados de diferentes puntos de esta provincia y de España en general.

Por la tarde, a las seis y media, y en la plaza del Generalísimo, se ofició la primera misa vespertina que con carácter prioritario, ante un altar levantado al efecto que preside la imagen de la Virgen de las Lágrimas, facsimilar de la que floró en Siracusa y que ha sido enviado al párrafo de Castro, por el arzobispo de aquella ciudad, monseñor Baranzini.

Más tarde, se organizó una procesión para llevar el cuadro de la Virgen de las Lágrimas hasta el altar que ha sido levantado en la plaza y que llevará su nombre. Asistieron millares de fieles. Al llegar a la plaza de la Virgen de las Lágrimas, fue sacado el Santísimo Sacramento del Colegio de San José y después, el obispo prior dió la bendición a los enfermos y al público que llenaba por completo la plaza y las calles adyacentes, leyendo, por último un telegrama de Su Santidad el Papa por el que se concedía una bendición especial a todos los asistentes.

Tras la revuelta militar del Paraguzky fue designado nuevo presidente en lugar del destituido Chavez—indio cuyo paradero nada se dijo después de las primeras noticias indiciadoras de que había buscado refugio en una embajada.—A acto seguido, efectuó el nuevo magistrado, Romero Pereira, —que es civil— la jura de su cargo.

"Potentes fuerzas religiosas y morales deben equilibrar el progreso material"

Mensaje de S. S. el Papa al décimo Congreso de católicos suizos

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa Pío XII ha dirigido hoy un mensaje al décimo Congreso de católicos suizos que se celebra en Friburgo, en el que les exhortó a que realicen sacrificios personales en "estos momentos peligrosos y decisivos para la Religión".

"Justamente —dice el Padre Santo— cuando la aurora radiante del siempre creciente progreso material parece prometer al Mundo un siglo de tranquilidad y bienestar, una nube negra pendiente sobre el amplio horizonte es causa de que la Humanidad viva en la oscuridad de la ansiedad y el miedo. Las luminosas conquistas de la ciencia y la técnica; por su naturaleza tan sutiles para la promoción del trabajo pacífico, aparecen transformadas en portadores de desolación y de ruina".

En su mensaje al décimo Congreso de católicos suizos, el Padre Santo señala luego el incesante progreso material a través de la investigación y la explotación de las fuerzas naturales, y la aprobación de esa evolución por la Iglesia, pero advierte que cuando el progreso material no está equilibrado por potentes fuerzas religiosas y morales, corre el riesgo de convertirse en cáncer de la Humanidad. Pregunta el Pontífice donde pueden encontrarse tales fuerzas si no es en la Iglesia y entre sus fieles, e insta a éstos para que en este Año Mariano pidan a las Virgenes los fortalezas para contener la creciente marea del materialismo.

Su Santidad pronunció ante el micrófono su mensaje dividiéndolo en tres partes, la primera en francés; la segunda en alemán y la tercera, en italiano, idiomas nacionales de Suiza los tres.

A continuación, Pío XII hizo una breve aparición en la ventana de su biblioteca para impartir su bendición a millares de trabajadores italianos y a numerosos peregrinos extranjeros, entre ellos un grupo de unos trescientos canadienses, que se hallaban en la Plaza de San Pedro.—Efe.

Parece que las tres potencias occidentales están decididas a reforzar las defensas de Hanoi

Schuman llegó a Ginebra para informar a Georges Bidault

Nueva York.—La iniciativa en la Conferencia de Ginebra se encuentra claramente en manos de los comunistas, ha dicho en un editorial el "New York Telegram and Sun".

"Por lo demás —añade— toda esperanza descansa, no en las negociaciones de Ginebra, sino en las decisiones que en firme se tomen en Londres, Washington y París y en las Naciones Libres de Asia para constituir la más potente alianza posible frente al comunismo".—Efe.

PLAN DE LOS OCCIDENTALES. Ginebra.—Los observadores de la Conferencia afirman que los occidentales han decidido fortalecer su juego con nuevos planes militares para reforzar de las defensas de Hanoi, la principal posición francesa en el Tonkin y el próximo objetivo se cree con seguridad, de los rojos.

Se dice que incluso Inglaterra, que ha estado demorando la posible cristalización de un pacto defensivo del Sureste asiático hasta que se conozcan los resultados de la Conferencia, ha aprobado la idea de aumentar la ayuda a las amenazadas fuerzas francesas del Delta tonkinés. Parece que los tres aliados han llegado a acordarse ante la petición del Vietnam, en relación con la evacuación de los heridos de Dien Bien Fu, de que se detenga los ataques y la observación aérea sobre la carretera colonial 41, que va de Hanoi a Dien Bien Fu.—Efe.

SCHUMAN, EN GINEBRA. Ginebra.—Procedente de París ha llegado al aeropuerto de Ginebra el subsecretario de Asuntos Exteriores francés, Maurice Schuman, para conferenciar con su jefe, Georges Bidault.

Schuman manifestó a los periodistas que no trata instrucciones del Gobierno, sino la referencia de las discusiones celebradas por el Consejo Supremo de Defensa nacional, y que aquí recogerá del ministro la información que podrá permitir al Gobierno francés dar nuevas instrucciones a su representante en la Conferencia de Ginebra.—Efe.

ABANDONA ESPAÑA MR. LUTHER EVANS. Barajas.—Con destino a París ha salido en avión el director general de la UNESCO, Mr. Luther H. Evans.

Acudieron a despedirlo el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, así como los miembros de la comisión española en aquella organización y otras personalidades.—Cifra.

Más de cien muertos en Pakistán a causa de incidentes laborales

Aplazan la ejecución de un condenado a muerte que escribió con gran éxito su autobiografía

Daccaabk (Pakistán).—Más de un centenar de muertos, según datos no oficiales, se han registrado en los incidentes laborales provocados en Adamjee. Los informes recibidos dicen que varios grupos de trabajadores se acometieron en batalla campal, a consecuencia de una riña entre dos obreros.

Fuerzas del Ejército y de la Policía fueron enviadas inmediatamente para restablecer el orden.—Efe.

DE MOMENTO SE SALVA. San Quentin (California).—El escritor Caryl Chessman, condenado a muerte, no ha entrado ayer, como estaba previsto, en la cámara de gas por disposición del juez que ha ordenado un aplazamiento de la ejecución de la sentencia y ha convocado a una sesión mañana para examinar un recurso de "habeas corpus". Chessman fue condenado por secuestro. Tiene 32 años y su autobiografía "Cell 2455 Beath Row" ha sido acogida con gran éxito en todas partes.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

DESPUES de asistir a los actos de inauguración del VII Centenario de la Universidad de Salamanca y de inaugurar diversas obras en la provincia de Vizcaya, S. E. el jefe del Estado visitará, desde el día 21, las Hurdes, donde se está efectuando una necesaria obra de redención, e inspeccionando el estado de los trabajos en dos importantes embalses que, además de proporcionar energía eléctrica, permitirán la puesta en riego de considerables extensiones de terrenos. En Cáceres, el Caudillo recibirá la medalla de oro de la provincia y ante las aclamaciones de la multitud, hubo de dirigir la palabra al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento. Desde la capital extremeña, el viaje del Caudillo hasta su residencia de El Pardo, fue jalonado de entusiastas e incesantes aclamaciones populares, como triunfal habia sido su recorrido por tierras salmantinas y cacereñas.

Después de coronadas con gran éxito diversas jornadas de su segundo Congreso Internacional, ha quedado constituida en Madrid la Unión Latina, agrupación de pueblos—más de trescientos millones—del mismo origen, cuya efectiva asociación en diversos órdenes pudiera resultar verdaderamente trascendente. Participaron en las tareas representativas de cerca de treinta países. La sede provisional de la Secretaría de la Unión ha quedado establecida en Madrid, señalándose Roma como lugar donde el tercer Congreso debe reunirse.

Se encuentra en España el director general de la UNESCO, Mr. Luther Evans, que ha venido para intensificar

la relación entre el organismo que preside y nuestra Patria. Mr. Evans está dedicando sus días en la capital a visitar Museos, Archivos e Instituciones y a celebrar entrevistas con ministros, altas personalidades y los miembros de la comisión española de la UNESCO.

Prosigue la estancia del ministro del Aire, señor González Gallarza, en los Estados Unidos, cuyas bases e instalaciones aéreas más importantes recorre en unión del jefe del Estado Mayor de nuestro Ejército del Aire. Dichas personalidades hispanas siguen siendo objeto de continuadas atenciones.

Respondiendo a la invitación hecha por el Gobierno de la República Federal alemana, el ministro de Agricultura, señor Cavestany, salió ayer para Alemania Occidental, donde permanecerá durante algunos días.

Como parte de la ayuda económica de Norteamérica, se han hecho dos nuevas asignaciones de más de tres millones de dólares en total, para adquisición de material diverso en los Estados Unidos.

Se han suscrito dos nuevos convenios comerciales: con el Canadá y Grecia.

Quedo constituida en Valencia la Cámara de Comercio Oriental, cuya misión es la de fomentar hasta el máximo las relaciones comerciales entre nuestra Patria y los países árabes.

La actualidad internacional sigue girando en torno a los acontecimientos de Indochina y la conferencia de Ginebra. Después de la caída de Dien

Bien Fu, los comunistas se envanecieron llegando a pedir en las reuniones que en la ciudad del lago Lemán se vienen celebrando desde hace más de 20 días, la admisión de unos pretendidos gobiernos comunistas de Laos y Camboya. Este hecho unido a la reacción patriótica provocada en Francia ha favorecido un poco la unión de las potencias occidentales tan peligrosamente divorciadas a raíz de la postura adoptada por Inglaterra respecto a la constitución de un frente defensivo en el Pacífico y la falta de resolución del Gobierno de París. Ante las exigencias comunistas, Inglaterra, sin abandonar sus intenciones de "mediación", ha decidido adoptar una postura más intransigente y, por otra parte, el triunfo parlamentario del Gobierno Laniel—aunque "por los pelos", como suele decirse—ha traído ánimos a Bidault para mostrar, más resuelto, Pele a las tres semanas que lleva ya la Conferencia, puede decirse que hasta los últimos días no se abordó en concreto ningún asunto.

El de Cochín ha quedado arribado, pero el de Indochina sigue en discusión si bien no puede vislumbrarse acuerdo. Ambas partes, tantean buscando puntos de coincidencia, pero al mismo tiempo, ninguna de las dos parece dispuesta a ceder en lo fundamental.

Mientras tanto, los comunistas, buscando nuevos triunfos en que basar su firmeza, tratan de conquistar Hanoi y han ocupado diversas posiciones cercanas a la capital del delta del río Rojo. Tras su victoria, Laniel ha decidido revisar la situación militar en Indochina y en reunión del Consejo de defensa de Francia acordó un nuevo plan de acción que inmediata-

mente ha sido enviado por conducto del general Ely, jefe del Estado Mayor, al comandante general en aquella península asiática. Navarra, como Norteamérica, además, persiste en su idea de constituir el proyectado pacto defensivo del Pacífico y en el propósito de contener la ofensiva, roja en el Sureste asiático, anunció la decisión de enviar más aviones para reforzar a su acción entre los pueblos asiáticos, insistió en la concesión por Francia de completa independencia a los tres países asociados. Tal cual se esperaba, y en gesto de espectacularidad, los rojos del Vietnam ofrecieron la liberación de los heridos graves de Dien Bien Fu, liberación que comenzó a efectuarse aunque a "rincón lento" y previas advertencias más o menos directas de que cuantos pudieran volver a estar en condiciones de volver a empuñar las armas, no regresarán. Sobre el paradero de De Castries se sabe solamente que vive y que los asaltantes rojos habían recibido órdenes de que no se le ocasionara la muerte.

Se han celebrado elecciones locales en Inglaterra y sus resultados parecen indicar que la opinión está dando un giro hacia el laborismo otra vez.

Tras la revuelta militar del Paraguzky fue designado nuevo presidente en lugar del destituido Chavez—indio cuyo paradero nada se dijo después de las primeras noticias indiciadoras de que había buscado refugio en una embajada.—A acto seguido, efectuó el nuevo magistrado, Romero Pereira, —que es civil— la jura de su cargo.

Tema del lunes

Es corriente que por estas épocas, alrededor del día de San Isidro, el tiempo "se meta en agua" como suele decirse. Casi no hay año, incluidos los declarados oficialmente secos, que a mediados de Mayo deje de ofrecer estas características. Y como a tales alturas, las lluvias suelen resultar beneficiosas para el campo, por caer en momento oportuno en lo que se refiere, sobre todo, en los sembrados de cereales, hasta puede pensarse en una celestial ayuda del Santo labrador. Aunque como nunca llueve a gusto de todos, si las precipitaciones en lugar de producirse mansamente, con esa suave copiosidad que caracteriza a las aguas primaverales, revisten formas violentas, tormentosas, los efectos distan mucho de ser buenos. Claro es que tal ocurre en lugares determinados puesto que uno de los aspectos de los nubladíos suele ser su localización; pero al que le toca le toca y donde la tromba y la piedra y el rayo hacen de las suyas, lo que podía ser motivo de alegrías y esperanzas truécase en razón de lamentaciones y lágrimas...

Así ha ocurrido en los días últimos. Comenzó un régimen de chubascos lo suficientemente amplio como para ser considerado general, dado que afectó a casi todas las comarcas cerealistas de España donde el líquido elemento, a estas alturas, tiene valor inapreciable. Sin embargo, debido al cambio brusco de temperatura registrado nuevamente, que nos trasladó, sin transición, al verano —los termómetros han marcado más de veinticinco grados— surgieron, como es natural, trastornos atmosféricos determinados de tronadas, granizos y diluvios, que han azotado a muchos pueblos y comarcas. En nuestra provincia misma hemos visto como la tragedia ha visitado a una localidad ribereña ocasionando hundimientos de casas, destrozos materiales y pérdidas de cosechas. De igual forma son bastantes las regiones que en el conjunto del agro español experimentaron efectos parecidos. Además, las exhalaciones eléctricas han producido ya un cierto número de víctimas entre la población campesina. Es la vida, que nunca brinda felicidad completa y hasta en las horas de mayor dicha empuña nuestros ojos con la sombra del dolor. De un modo general, las lluvias de Mayo traen ahora, como siempre, promesa de grandes beneficios; mas, al mismo tiempo, esas víctimas y esos destrozos parecen como un tributo que forzosamente hubiera de pagarse por ello.

Los burgaleses, sintiendo como propias —pues no en vano la Cabeza de Castilla es centro de una zona eminentemente agraria— las alegrías y las penas de los labradores, hemos de alzar los ojos a lo Alto, impetrando del Todopoderoso, por mediación del glorioso San Isidro, que su misericordia se ciera sobre los campos de la Meseta y de toda España y una ubérrima cosecha corone pronto muchos meses de esfuerzos y afanes. Y al mismo tiempo, prodíguese el humano consuelo a los que sufren.

Por lo demás, aquí estamos con la incertidumbre de cómo ha de evolucionar la meteorología, aunque con el temor fundado que después del agua vuelva otra vez el frío. Esto desde el punto de vista "ciudadano" resulta poco halagüeño. Máxime después de haber leído que pese a tormentas, aguaceros, chubascos e inundaciones y hasta el hecho de que, debido a la fuerte precipitación caída, hubiera de aliviarse el importantísimo pantano del Esla, según ese parte semanal —que va dejando entrever los más o menos probables riesgos de restricciones eléctricas en el Otoño..., con sus secuelas— los embalses han descendido de nivel y en visperas, como quien dice, del "cincuenta oficial", no llegan siquiera al cincuenta por ciento de su capacidad total.

AVIZOR

Más de cuatro mil reclutas prestan juramento de fidelidad a la Bandera

Ante lo intempestivo del tiempo fueron suspendidos en el paseo de la Isla los actos anunciados, y la jura se verificó en los cuarteles y en Miranda de Ebro y Cubillo

Por el Excmo. Sr. capitán general de la región, teniente general Alcubilla, se había previsto este año, igual que el anterior, que la solemne ceremonia de la jura de bandera de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1953, se verificase, de una manera brillantísima, precedida de misa de campaña y seguida de desfile, en el paseo de la Isla, a la altura de los arcos de Castillafé. A tal fin, habiéndose cursado las oportunas invitaciones a las primeras autoridades burgalesas. Pero, sin embargo, ayer amaneció un día lluvioso y frío y fueron suspendidos los actos ante lo intempestivo del tiempo.

En razón a esta causa, la jura de bandera de los reclutas se efectuó en los propios cuarteles, excepto los reclutas de Infantería y Artillería que lo hicieron en los campamentos militares de Cubillo del Campo y Miranda de Ebro, respectivamente. El capitán general de la región, teniente general Alcubilla, acompañado del coronel de su Estado Mayor, señor Ucar y del ayudante de campo de S. E. el teniente coronel Andújar, trasladó al Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, con objeto de presidir, en unión del coronel señor Vaquero, los actos de la jura que, con arreglo al ceremonial y protocolo fijados, fue iniciada con una misa de campaña oficiada en el patio del cuartel, en el cual formaban todas las tropas del Arma, así como los reclutas del Regimiento y los del destacamento de Sementales y la sección de Patros de Cordovilla la Real (Palencia).

Del Regimiento, juraron bandera, 650 reclutas y unos cuarenta más entre los pertenecientes a las dos unidades indicadas.

En la Academia de Ingenieros, juraron bandera además de los reclutas pertenecientes a la Compañía de Tropas de dicho centro, en número de 135, los de la Agrupación de Tropas de Sanidad Militar, 340 reclutas y de la Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria que sumaban 44 soldados.

También en el cuartel de la Agrupación de Intendencia juraron bandera 371 reclutas de este Cuerpo y 318 del Grupo de Automóviles del Cuerpo Ejército VI, así como unos pocos soldados de Artillería que por diversas causas imperiosas no habían podido hacerlo con los de su Arma.

En medio de una lluvia pertinaz tuvo lugar en el campamento militar de Cubillo del Campo, la

jura de bandera de 1.250 reclutas, del Regimiento San Marcial número 7 y en Miranda de Ebro juraron fidelidad a la enseña de la Patria 650 reclutas del Regimiento Artillería número 63 y 280 del Parque y Maestranza de Burgos.

Todas estas ceremonias fueron presididas por los respectivos jefes de Cuerpo y en Miranda de Ebro ostentó la representación de la Jefatura del VI Cuerpo Ejército, el coronel don Buenaventura Herreros.

Con motivo de la fiesta fueron puestos en libertad los soldados arrestados no sujetos a procedimientos y fue disparada una salva de 21 cañonazos, al toque de oración.

Fallecimiento de D. Pedro Carcedo

La enfermedad que, desde hace tiempo, venía aquejando a nuestro querido amigo, el antiguo industrial de esta plaza, don Pedro Carcedo Martínez, tuvo funesto desenlace en la madrugada de ayer domingo, falleciendo cristianamente el paciente, rodeado de sus hijos y familiares, a la avanzada edad de 89 años.

Fundador de la prestigiosa razón social que lleva su nombre, don Pedro Carcedo deja a su fallecimiento una extensa y popular admiración y simpatías, captadas a través de una larga y laboriosa vida comercial.

Su amor y cariño a Burgos los puso también de manifiesto don Pedro Carcedo, en cuantos innumerables servicios prestó a la ciudad, en sus cargos de concejal y alcalde accidental de nuestro Ayuntamiento, habiendo ocupado asimismo diferentes cargos en la Cámara de Comercio, de la que era tesorero a su fallecimiento.

A los innumerables testimonios de condolencia que está recibiendo la familia doliente, la HOJA OFICIAL DEL LUNES que el suyo muy expresivo, que hace presente a los hijos del finado y muy estimados amigos nuestros, doña Victoria, don Pablo, doña África, don Luis y doña Rosario; hijos políticos, nietos, hermano y resto de deudos.

El obispo de Calahorra impartió ayer la Primera Comunión a numerosos alumnos del Liceo Castilla

Ayer tuvo su gran día la tercera tanda de alumnos del Colegio Internado de los Hermanos Maristas, a quienes ha correspondido este año la inefable dicha de trocarse en sagrados vivientes del que dijo: "Dejad que los niños se acerquen a Mí".

Accediendo gustoso a la invitación que se le hiciera, ofició en la sagrada ceremonia el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Calahorra, doctor don Abilio del Campo, tan vinculado al Colegio por lazos familiares y actuaron de ayudantes suyos los señores don Luis Estalayo y don Martín García de Lomana. Con la espaciosa y esbelta capilla totalmente ocupada por familiares y amigos de los neocomulgantes, hizo su entrada el Prelado, a quien abrieron paso banderas y estandartes, los "angelitos", Fernando Salinas Legarreta y Francisco Javier Martínez Ortega, y las blancas hileras de niños de Primera Comunión.

Luces, flores, preces y armonías, bordaron conjuntamente una delicada estampa de piedad y arte. Llegado el momento cumbre para los felices niños, antes de administrárseles el nuevo y augusto Sacramento, el eximio celebrante les dirigió un fervoroso eucarístico-mariano muy a tono con la mentalidad infantil. Después de aquellos, gran número de personas mayores se acercaron también a recibir el Pan divino.

Tanto los actos de preparación y de acción de gracias, rezados a coro por los nuevos comulgantes, como la renovación de las promesas del Bautismo y la subsiguiente consagración a la Santísima Virgen, formulada por José Moral Medina, a quien escoltaban sus compañeros Domingo Yllera Medina y Luis María Méndez de las Heras, tuvieron todo el encanto y emoción que es dable en estos casos.

Terminada la función religiosa, el distinguido oficiante e ilustre paisano nuestro, se prestó benévolo a figurar en el grupo fotográfico de conjunto; y seguidamente, el reverendo Hermano director del Colegio, entregó a cada niño un precioso recordatorio. Recibió muchos plácemes el Hermano Luis María, director de la Enseñanza Primaria, que ha tenido a su cargo la preparación de éstos y de los restantes alumnos que en el presente año han visto colmada su ilusión de abrazar al Amigo supremo de la infancia.

He aquí la lista de los nuevos participantes del celestial Banquete:

César Aguilar Doñate, José Aguilar Doñate, Modesto Alonso García, Enrique Álvarez Medina, José María Arnáiz Ortiz, Antonio César Balmori Heredero, Carlos Blanco Vázquez, Juan María Castellanos Martínez, Javier Conde Salazar, Joaquín Conde Salazar, Manuel Cuesta Ordeza, José Antonio Delgado Delgado, Francisco García Santamaría, Francisco Javier González Gallego, Pascual Heredero Rodríguez, José Manuel Hernández Arenas, Vicente Luis Ibáñez Rico, Rosa María Zapata Rico, José Manuel Lorente Ruiz, Fernando Manero Zabala, Vicente Martín González, Joaquín Martín Juez, Antonio Javier Martínez Garrido, José Ramón Martínez Iglesias, Luis María Méndez de las Heras, José Manuel Moral Medina, Andrés Murrillo Santana, José Luis Pérez Irujriaga, José Ramón Ruiz Echevarría, Jesús Sagredo Vázquez, Ángel Sáiz Sáiz, Eduardo Sanmartín Amigo, José Ignacio Uranga Arin, Guy Van der Vorst Bienvenu, Juan Van der Vorst Bienvenu, Fernando Vecino Aparicio, Domingo Yllera Medina y María Teresa Yllera Medina.

Anuncios por palabras

SE VENDE Austin gasoil, con rotura por choque. Razón, en la Vasco Navarra. Madrid, 22.

«Radicalismo social de León XIII»

Magnífica conferencia del R. P. Arredondo S. J. en el Círculo Católico, con motivo del LXIII aniversario de la "Rerum Novarum"

Prosiguiendo los actos organizados por el Círculo Católico de Obreros, para conmemorar el LXIII aniversario de la Encíclica "Rerum Novarum" por Su Santidad el Papa León XIII, ayer tuvo lugar, a las once de la mañana, en la Iglesia de la Merced, una solemne misa que ofició el muy ilustre señor doctor don Felipe Abad, canónigo de la Catedral y asesor religioso de Sindicatos. A la misa asistieron los directivos y consiliarios del Círculo, con su presidente, don Julio Gonzalo Soto y consejeros de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Posteriormente y en el salón-teatro del Círculo, tuvo lugar un acto de exaltación social-católica. Presidieron, en el escenario, don Julio Gonzalo Soto y el muy ilustre señor doctor don Felipe Abad, el R. P. Calzada, S. J., consiliario y los consejeros don Lucas Sáiz Sevilla, don Julián Campos y don Antonio María Giménez Rico así como don Valentín Sastre, presidente de la Junta Administrativa. El salón del Círculo se hallaba concurrido de socios, obreros y empleados y simpatizantes del Círculo, que asistieron para escuchar la autorizada palabra del R. P. Arredondo, S. J. Hizo la presentación de éste, el señor Sastre, quien puso de relieve la sólida personalidad del conferenciante, relevante tratadista en materias sociales, profesor de la Cátedra "León XIII", en Madrid e incansable apóstol de las reivindicaciones sociales alentadas por el Cristianismo católico y plasmadas en la maravillosa doctrina de la carta magna de los obreros, la encíclica "Rerum Novarum".

Grandes aplausos acogieron la presencia del R. P. Arredondo, S. J., quien, en su conferencia magnífica de fondo y forma, abordó el sugestivo tema "Radicalismo social de León XIII", exponiendo como eje fundamental de su disertación la postura determinante de aquel sabio Pontífice que, consciente de los males y de las injusticias sociales de que eran víctimas los obreros, quiso brindar una solución radical al problema, no una solución provisional e inestable, buscando primero la raíz de esos males para extirparla, como procura el hombre extirpar la causa de sus enfermedades y que permitan su curación.

Con este planteamiento, el orador, en inspirados términos y siguiendo en un todo las directrices marcadas por León XIII en su memorable encíclica, hizo resaltar en que consistían los males sociales, cuyas causas profundas y localizó el citado Pontífice, cuando se refiere a la desvinculación del obrero y su divorcio absoluto del capital, de su propia familia, de la fuerza conjunta de sus compañeros de trabajo, del Estado y habiéndose referido muy bien a afirmar que León XIII promulgó la "Rerum Novarum" aquella situación era una contienda en el Universo con sus casas fuerzas materiales.

Sintetizó tres causas del desequilibrio social en estos tres defectos o vicios modernos: a) horror a la vida ordinaria y moderada; b) aversión al sufrimiento y c) olvido de los deberes religiosos. También expresó el punto de vista de la Iglesia sobre los deberes del Estado y de la autoridad diciendo —como la "Rerum Novarum"— que es menester que el Estado no intervenga de un modo absolutista, sino que se mantenga en un punto de equilibrio de tal modo que no se coarte la libertad de asociación del hombre ni de la iniciativa particular.

A través de su importante conferencia, el orador puso de relieve que el problema social no es problema económico, sino moral y religioso y que para resolverlo, se necesita mutua comprensión entre los de arriba y los de abajo, entre patronos y obreros y que con la observancia de la Caridad, como lo manda Cristo, sobran las leyes y sería más eficaz el remedio.

Concluyó su trascendental disertación el ilustre jesuita aludiendo a la coincidencia de la conmemoración del aniversario de la "Rerum Novarum" y del Año Mariano, señalando que León XIII fue el Papa de la propagación mariana del Rosario y que en el rezo del Rosario veía la solución del problema social, siguiendo el hombre los misterios gozosos, dolorosos y gloriosos de la Santísima Virgen a su paso por la tierra y viendo esta consideración espiritual el gran alivio de los que sufren.

Grandes aplausos acogieron las palabras finales del P. Arredondo, que que fue interrumpido varias veces con grandes ovaciones.

EL MAS AMPLIO SURTIDO DE RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNION LO ENCONTRARA EN Talleres Gráficos «DIARIO DE BURGOS» Impresión perfecta :: Entrega rápida

Vida burgalesa

Comunión pascual a los enfermos de las parroquias de San Cosme y San Pedro de la Fuente

En la mañana de ayer, fue llevada procesionalmente la Comunión Pascual a los enfermos e impedidos de las parroquias de San Cosme y de San Pedro de la Fuente. Con tal motivo, los feligreses adornaron sus balcones, miradores y ventanas, exhibiendo colgaduras y banderas.

Todas las asociaciones piadosas —incluyendo la Acción Católica— radicantes en cada parroquia, se sumaron a la procesión que recorrió las calles de las feligresías en medio de gran fervor eucarístico para llevar la comunión a los enfermos, facilitándoles así el Cumplimiento Pascual.

Excursión escolar. Visitó ayer los principales monumentos un centenar de alumnos del Colegio de San José —regentado por Padres Jesuitas— de la ciudad de Valladolid. Primero celebraron competiciones atlético-deportivas en las pistas del Colegio "Liceo Castilla" y luego efectuaron las visitas a nuestros monumentos y a última hora de la tarde regresaron a la capital del Pisuerga.

Farmacias de guardia. Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Antón, Vitoria número 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, número 30.

Necrológica. A los 63 años de edad, descansó ayer en la paz del Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, la vecina del barrio de Cortes, doña Rosario Temiño Abad (viuda de Manuel Merino).

Los ancianos desamparados, por ancianos y desvalidos, merecen siempre el cariño y la asistencia del prójimo. Tiéndeles tu donativo generoso, en el Asilo de Hermanitas.

ROMENAJE DE LAS "PEÑAS" BURGALÉAS, AL ALCALDE DE LA CIUDAD, SEÑOR DIAZ REIG

Ayer a mediodía en el restaurante de Auto Estaciones, tuvo lugar el anunciado romenaje que las "Peñas" burgalesas han rendido al alcalde de la ciudad, don Florentino Reel Díaz Reig.

Asistieron más de ciento cincuenta personas, miembros de las diversas sociedades recreativas de la ciudad, ocupando la presidencia, con el señor Díaz Reig, el gobernador civil de la provincia, señor Posada Cacho; presidentes de las "Peñas" y don José María Codón, que ostentaba la representación de la "Mesa de Burgos" de Madrid.

A la hora del café, fue entregada al alcalde una artística placa, obra de Saturnino Calvo y sus hijos y que le ofrendan al "Unión Artesana", "Peña Recreativa Castellana", "Peña Recreativa Castellana", "Peña Recreativa Castellana", "Peña Recreativa Castellana" y "Peña Recreativa Castellana".

Hicieron uso de la palabra el secretario de la "Unión Artesana" —sociedad más antigua de cuantas existen en Burgos— y don José María Codón, ofreciendo el romenaje. Don Florentino R. Díaz Reig, pronunció después un breve discurso de gratitud en palabras impregnadas de emoción burgalesa. Por último, habló el gobernador civil de la provincia.

Después, la rondalla de la "Peña Guitarrista" interpretó un concierto, a base de composiciones burgalesas, concluyendo con el "Himno a Burgos" que fue escuchado respetuosamente por todos los asistentes puestos en pie.

HOY 17 DE MAYO

SANTOS: Pascual Bailón, cf.; Respetitita, Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, Víctor mrs.; Bruno, obispo.

SOL: Sale a las 4:57. Se pone a las 19:26

LUNA: Sale a las 19:26. Se pone a las 4:16

Luna llena hoy a las 21:47

Van de este año 137 días

Faltan 228

Pasa por Burgos el jefe nacional de Hostelería

En la noche de ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Santander, el jefe nacional del Sindicato de Hostelería, don Alfredo Giménez Millas, de 1 Sa adiaef que después de cenar en el restaurante de la Sala de Fiestas, prosiguió viaje con dirección a Madrid.

LA SEÑORA

Doña Rosario Temiño Abad (VIUDA DE MANUEL MERINO SAGREDO)

Falleció en el Barrio de Cortes en el día de ayer a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

E. P. D.

Sus apenados hijos, don Constancio y doña Angelita; hijos políticos, doña Lucía Pérez y don Ismael Carnicero; nieto; hermanos, doña Mónica y don Víctor; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Martín (B. de Cortes) las primeras hoy, lunes, 17 a las SIETE Y CUARTO y el segundo, mañana, martes, 18 a las NUEVE, en dicha Parroquia, por cuyos actos de Caridad les quedarán muy agradecidos.

Barrio de Cortes a 17 de Mayo de 1954.

"LA MISERICORDIA". Gran Funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 1672.

EL SEÑOR

DON PEDRO CARCEDO MARTINEZ

(Industrial que fué de esta plaza, tesorero de la Cámara Oficial de Comercio e Industria ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento y hermano de la Cofradía de Jesús Crucificado)

Descansó en el Señor, en el día de ayer, a los 89 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, doña Victoria, don Pablo, doña África, don Luis y doña Rosario; hijos políticos, don Antonio García López (médico), doña Teófila Revenga, don Luis Torán Ramos (comandante de la Guardia Civil), doña María-Dolores Arnáiz Santamaría y don José-María Echagüe Mestayer (ausente); nietos; biznietos; hermano, don Leonardo; hermana política, doña Avelina García Ceniceros (ausente); sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, lunes, a las OCHO Y MEDIA, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que quedarán eternamente agradecidos.

Casa doliente: Vitoria, 28.

Burgos, 17 de Mayo de 1954.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

"LA HUMANIDAD". --- Gran Funeraria. San Juan, 5. Tf. 2004.

La mejor bebida cerveza

LA MEJOR CERVEZA

EL LEON

Escenarios

y pantallas

Otra maravillosa obra de arte de Walt Disney

"Melody", película llena de originalidad y valor artístico

La inquietud artística del famoso Walt Disney, que tantas películas inolvidables ha producido, sigue dando al cine nuevas muestras de su originalidad. Llegan ahora noticias de su más reciente film, "Melody", que se inspira en la vida del hombre.

William Shakespeare, en "Como gustéis", afirmó que la vida del hombre se divide en siete fases, desde la infancia a la senectud. Treinta años después, Disney ha dado a tal idea su interpretación personalísima, en la que intervienen graciosos personajes y suaves músicas nostálgicas.

La nueva película difiere esencialmente de todas las anteriores del mismo autor: con la ingeniosidad y el candor de los dibujos infantiles, pero, además, los personajes tienen poco que ver con los alegres semejantes de Pinocho. Sin embargo, no se crea por ello que "Melody" no respete cierta unidad de acción o que sea una especie de rompecabezas. Al contrario, el "film" es la sugestiva y coherente narración de la vida del hombre, desde el nacimiento al ocaso, pasando por las fases más características y "verdaderas": la escuela, el matrimonio, los hijos, las primeras penas, etc.

Los dibujos más varios pueblan esta historia: unos, con las tradicionales formas de los dibujos animados; otros, con la ingeniosidad y el candor de los dibujos infantiles; y algunos, con formas más audaces y abstractas de la pintura moderna.

La música es una selección de melodías del "buen tiempo antiguo", que acompañan todos los pasos de la vida del hombre. Los colaboradores musicales de Walt Disney han compuesto también

algunas nuevas canciones, entre las cuales la alegre "El pájaro y el grillo", "sauce llorón" y una ingeniosa canción llamada "Fuga de tres charlatanes", obtienen el mayor éxito.

Cine Coronado
- HOY -
Espectacular Estreno
LOS TRES CORSARIOS
(Tolerada)
Aventuras. Luchas. Emoción
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche
Los tres vengaron la muerte de su padre, destruyendo a sangre y fuego a los traidores

Pepiño el Divino
Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
LOS TRES CORSARIOS (T.)
y **CURRITO DE LA CRUZ (T.)**
precios 3 y 4 pesetas

Laurence Harvey, nuevo "idolo" de las mujeres

Laurence Harvey, de 25 años de edad y un metro ochenta y cinco centímetros de estatura es considerado por Hollywood como el más importante descubrimiento británico después de la penicilina.

Hace seis años dormía sobre una tienda de pescador de Londres, viviendo de una beca para actores, de cinco libras esterlinas semanales, y una dieta a base de té y bollos de dos peniques.

Ahora vive en un apartamento estilo Regencia, sito en el lujoso Park-Lane londinense, cuya renta asciende a veinte libras semanales y conduce su propio automóvil de turismo, valorado en dos mil libras.

También tiene un contrato con Hollywood para filmar una película anual y cuyo valor estima en medio millón de dólares; otro contrato con una compañía de películas británicas y una invitación para representar a Shakespeare en Stratford-on-Avon.

Si el nombre de "Harvey" no les resulta conocido por el momento, esperen algún tiempo y verán como se hará famoso con dos grandes films: "Romeo y Julieta" y "El talismán" (producido en Hollywood).

SALA DE FIESTAS
3,30 y 11,30 Variedades
MARIA F. LADRON DE GUEVARA, MARIUCHI MARTIN, MARIA ANTONIA y la ORQUESTA "REX"
7,30 Gran Baile

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La Bolsa de Madrid, durante la semana última, acentuó el tono general débil con que se movió la anterior, y las sesiones se sucedieron con facilidades de compra, ya que el papel se ofrecía con cierta insistencia y la demanda estuvo retraída en todos los corros de valores de dividendo, determinándose algunos retrocesos de importancia.

El negocio se fue reduciendo de un día a otro, por lo que las sesiones se deslizaron desanimadas, especialmente en los grupos donde se controlaban valores de interés variable.

Ciento doce valores de dividendo contratados, 14 subieron, 73 bajaron y 25 no variaron.

En el sector bancario el descenso brusco correspondía al Exterior, que perdió 30 enteros en los títulos viejos y 170 pesetas en los nuevos, y al Cros, en baja de 127. En este caso conviene hacer constar que no se cotizaban en Madrid desde el 14 de Enero del año actual. No faltaron otros descensos de alguna importancia, aunque de menor cuantía, que afectaron a bastantes cotizaciones.

El último día de semana se produjo un ligero cambio de actitud por parte del dinero, que mostró cierto interés por la adquisición de algunas de las acciones que más se habían distinguido en la pérdida de puntos, pero sin que ello suponga, a nuestro juicio, cambio brusco en la orientación del mercado, pues continuó el predominio del papel. Sin embargo, en algunos casos se contuvo la baja continuada de las últimas sesiones.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Dos faenas magistrales de Manolo Vázquez en la segunda corrida de la feria madrileña

"Jumillano", "Antoñete" y Dámaso Gómez dieron una gran tarde de toros en Talavera, siendo sacados en hombros

El burgalés Rafael Pedrosa triunfó rotundamente en Palma de Mallorca cortando tres orejas y un rabo y siendo llevado en hombros hasta el hotel

Madrid.— Segunda corrida de feria en la plaza "Monumental". Seis toros de Antonio Pérez de San Fernando, terciados los tres primeros y grandes los otros. Todos bien armados. Primero, tercero y sexto, fueron ovacionados en el arrastre, por su bravura y nobleza. Cielo encapotado, amenazando lluvia, que cayó a intervalos durante la corrida. Rafael Ortega hizo una buena faena en su primero, al que mató de un pinchazo y una buena estoqueada, entrando a volapie. Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. Al cuarto toro lo toreó con valentía y dominio y lo mató de una soberbia estoqueada a volapie. Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. El mejicano Silveo se mostró muy voluntarioso en sus dos toros y en ambos escuchó aplausos. Manolo Vázquez toreó de forma magistral a la verónica, en su primer toro. Brindó la muerte del astado a la artista de cine italiano Silvana Pampanini, que ocupaba una barrera y realizó una faena prodigiosa, en la que sacó a relucir toda la gama de la escuela sevillana, mientras el público le aclamaba con entusiasmo. Al final hubo una gran ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios. En el que cerró plaza volvió a ejecutar una faena artística, coreada con oles y mató de una estoqueada. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo a hombros de los capitalistas.

Después de ser lidiado el tercer toro, actuó el duque de Pínohermoso, que rejoneó un novillo de Guardiola, cediendo sus honorarios al Montepío de Toreros. Se mostró voluntarioso y escuchó aplausos.—Cifra.

BUENA CORRIDA EN TALAVERA DE LA REINA
Talavera de la Reina.— Lleno Seis toros del Conde de la Corte, que dieron buen juego y fueron ovacionados en el arrastre. "Jumillano" realizó en su primero una faena plástica de arte, que terminó de una gran estoqueada. Ovación, dos orejas y vuelta. En el cuarto volvió a torear con arte y maestría, escuchando al final muchas ovaciones y viéndose obligado a salir a saludar al tercio. "Antoñete" realizó en su primero una faena lucida, para media estoqueada y una entera. Ovación, vuelta y salida. En el cinco hizo una gran faena, con pases de todas las marcas. Mató de una estoqueada hasta la boca. Ovación grande, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida. Dámaso Gómez fue ovacionado en su primero y ejecuto en el último una faena extraordinaria. Mató de un gran estoqueado. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. Los tres espadas fueron sacados en hombros.—Cifra.

CORRIDA EN SANLUICAR DE BARRAMEDA
Sanluicar de Barrameda.— Corrida con motivo de las fiestas de la Divina Pastora. Cuatro toros de Ruchena y dos de Curro Chica. "Galitio" no logró lucirse en su primero. En el cuarto, escuchó palmas. Cayetano Ordoñez "Niño de la Palma", realizó dos magníficas faenas y cortó en total cuatro orejas y dos rabos, siendo sacado en hombros al final. Antonio Ordoñez escuchó ovaciones en su primero. En el que cerró plaza estuvo desahogado con el estoque. Silencio.—Cifra.

Contabilidad
será un experto en
CONTABILIDAD
(Teneduría de Libros)
CÁLCULO MERCANTIL
REDACCION
TAQUIGRAFIA * ADMINISTRADOR
MECANOGRAFIA * CORRESPONSAL
PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia
CCC
APARTADO 108
S. SEBASTIAN

Más información deportiva

El Cinemascope al alcance de las posibilidades económicas de todas las empresas

En una Convención de empresarios cinematográficos, organizada por 20th Century-Fox, que se celebró en New York el día 6 del corriente mes de Mayo, para tratar de todas las fases del cinemascopio, a la que han asistido miles de empresarios y directores de circuitos de los Estados Unidos y el Canadá, se dio forma a una proposición, unánimemente aprobada, solicitando de 20th Century-Fox que pusiera sus películas cinemascopio a la disposición de los empresarios, tanto en sonido estereofónico de cuatro bandas magnéticas, como de una banda óptica, para que cada empresario pueda escoger cual de estos tipos se adapta a sus necesidades.

Mr. Spyros P. Skouras, que preside esta Convención, aceptó esta resolución y confirmó, en nombre de su compañía, que las producciones en cinemascopio de 20th Century-Fox podrán ser servidas en las tres modalidades distintas de sonido, permitiendo que cada empresario haga su propia selección.

Con la autoridad y competencia que le confiere el hecho de haber sido 20th Century-Fox la Compañía que ha introducido y desarrollado el cinemascopio, el señor Skouras dejó bien sentado que continuará abogando por que todas las producciones en cinemascopio se presenten tal como fueron concebidas en principio, o sea con sonido estereofónico direccional de alta fidelidad, en cuatro bandas, que 20th Century-Fox estima vital para los mejores intereses del empresario en cuanto a mejor presentación y completo deleite por parte del público.

Resumiendo: A partir de ahora todos los cines de España podrán exhibir el material en cinemascopio de 20th Century-Fox, siendo necesario para ello que tengan las lentes "anamórficas" y cualquier pantalla grande satisfactoria, que ellos mismos hayan escogido, pudiendo emplear para el sonido la modalidad de cuatro bandas magnéticas o la de una banda óptica.

Timoner venció en el Criterium de Ases de Madrid

Desarrolló una media de 44 kilómetros por hora

Madrid.— Con asistencia de miles de aficionados, se ha disputado esta mañana, en el parque del Retiro, el V Gran Premio del Ayuntamiento de Madrid, gran Criterium de Ases. La prueba comprendía treinta vueltas al circuito del paseo de coches del Retiro, totalizando 54.600 kilómetros. Presidieron la carrera el delegado nacional de deportes, los jefes de federaciones de la Delegación Nacional, señores Gutiérrez del Castillo, Villalba y Uzuquiano, y el presidente de la Federación Nacional.

Tomaron parte treinta y cinco corredores y la prueba estaba dotada con la copa del Ayuntamiento y premios en metálico por un total de 18.350 pesetas.

En cada vuelta los tres primeros clasificados se anotaban tres, dos y un punto, respectivamente, disputándose sprint en cada vuelta y eliminándose los corredores que, rezagados, eran alcanzados por el pelotón de cabeza. Desde el comienzo la prueba fue dominada por el corredor de pista Timoner, que acusó notable superioridad sobre los demás participantes. La clasificación por puntos dio vencedor a Timoner con 38 y un tiempo de una hora 14 minutos, 14 segundos. El resto de la clasificación fue el siguiente: Corrales, Gelabert, Bilibeni, Saura, Company, Trobat, y Manolo Rodríguez. A continuación se clasificó el resto de los participantes. La media desarrollada por el vencedor fue de 44,120 kilómetros por hora superando la marca anterior, que estaba establecida en 43 kilómetros.—Añil.

La misión de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados abarca las católicas obras de misericordia, espirituales y corporales.

Si tú contribuyes a este gran apostolado de dar pan, asilo y cielo a tantos ancianitos, habrás cumplido el gran precepto de la caridad.

Los partidos de Copa

que esta precedido de un centro de Basora y un enorme cabezazo de César. El encuentro finaliza sin más alteraciones.

Es difícil señalar individualidades ya que ambos conjuntos actuaron a la perfección. En el Barcelona no obstante a hilando muy fino, Velasco fue el menos afortunado junto a Sotuer y Brugue, y los mejores, Florete, Basora, Suárez y César. Por el Atlético, Carmelo, Venancio, Garay Arrieta y Masaregui. Arbitraje acertado.—Añil.

LA REAL "PARALIZADA" EN ATOCIHA
San Sebastián.— Real Sociedad, 2; Valencia F. C., 5.

Los tantos fueron marcados en el primer tiempo, los de la Real por Iriondo y Epi, y los del Valencia por Badenes 2, Maño y Seguí. En el segundo tiempo marcó el quinto del Valencia Fuentes.

Real Sociedad: Elizaguirre; Gorderjuela, Suarez, Echeveste; Ontoria; Calardi; Iriondo, Epi, Sarasqueta, Laguardia, Pérez.

Valencia: Quique; Quincoces, Monzó Sócrates; Pásiegui, Puchades; Maño, Fuentes, Badenes, Buqué, Seguí.

Árbitro Balcells, con jueces de línea de su colegio.

En los comienzos del juego la Real jugó bien y ha dominado a su contrario. Todo hacía suponer que los donostiarros conseguirían un buen resultado ya que a los dos minutos triendo marco el primero a consecuencia de un corner lanzado por Pérez. El Valencia reacciona y a los 9 minutos Badenes establece el empate. La Real vuelve a dominar pero el Valencia restablece el equilibrio. A los 24 es Maño quien marca el segundo para el Valencia y dos minutos después Badenes el tercero. En un avance valenciano Elizaguirre detiene un tiro a gol, pero lo hace flojo y la pelota va a Seguí quien rápidamente tira angulado y marca el cuarto tanto a los 31 minutos. Vuelve a reaccionar la Real y a los 38 Epi consigue el segundo tanto de los locales terminando el primer tiempo con el resultado de cuatro a dos favorable a los valencianos.

En el segundo tiempo, a los seis minutos, Fuentes asegura la victoria con un quinto gol. A partir de este momento sólo existe el Valencia sobre el terreno y se llega al final del encuentro.

Elizaguirre tuvo una mala tarde, siendo el responsable, por lo menos, de tres de los cinco goles encajados. El árbitro no tuvo complicaciones.—Añil.

RESTAURANTE
Rincón de España
NUÑO RASURA, 11
MAGNIFICO SALON PARA
Bodas
Banquetes
Bautizos
Primeras Comuniones
COCINA SELECTA
EXQUISITA ESPECIALIDAD.
MIX - GRIL "Rincón de España"
MODERNISIMAS INSTALACIONES
DESDE MAÑANA, A SU SERVICIO

FUTBOL MODESTO

La Congregación Mariana elimina al Victoria, S. D.

Antes de entrar en consideraciones con respecto al partido de fútbol que ayer se celebró en Zatorre, correspondiente a la "Copa Consejero Delegado", don Enrique Gutiérrez Galego, queremos —por que es de justicia—, detenernos, aunque nada más sea en breve síntesis en esos ridículos comentarios que vienen efectuando ciertas personas, criticando y faltando hasta llegar más allá de la ecuanimidad, con el único objeto de sembrar odios entre aficionados deportistas y clubs que, realmente, se aprecian e inexcusablemente tienen que continuar apreciándose.

Antes de criticar y hacer comentarios inverosímiles e inciertos es conveniente valorar el esfuerzo que desinteresadamente llevan a buen fin los que lamentablemente no son aplaudidos en su espíritu de superación. Porque ellos trabajan diariamente en beneficio de lo que quedan del fútbol modesto, burgalés y el único que reciben son palmas y ciertamente sin sabores que de ninguna de las maneras se deben consentir.

En definitiva, fijémonos, porque es necesario, a quien o quienes se debe este brillante momento de la "canta" local y calibremos absolutamente todos los méritos antes de sembrar esas falsedades de que hacemos alusión y en vez de menoscabar el esfuerzo ajeno arremos todos el hombro para contribuir a un triunfo unánime que, indiscutiblemente, queremos y necesitamos en nuestra ciudad de Burgos.

LA CONGREGACION ELIMINA AL VICTORIA, S. D.

Se celebró ayer el segundo partido correspondiente a la semifinal de la "Copa Consejero Delegado", entre los equipos representativos de la Congregación Mariana y Victoria, S.D., terminando con el resultado de 2-1 favorable a los primeros.

El primer tiempo transcurrió con juego nivelado, pero la Congregación tuvo la oportunidad de marcar a los 21 minutos, por mediación de "Pela". El Victoria se lanzó al ataque pero no supo repartir el juego por las alas y se entretuvieron demasiado en el área de peligro, dando ocasión a los contrarios para despejar.

Durante el segundo tiempo dominó el Victoria, pero incurrieron en el defecto antes indicado y dieron facilidades a la Congregación para eliminar con los mejores méritos a su rival.

A los 17 minutos de esta segunda fase el portero roji-blanco tuvo una imprecisión y la pelota se coló en su portería. Minutos después el Victoria logró el tanto de la "honrilla".

El partido estuvo entretenido.

El Atlético de Madrid venció por 4 - 1 al Olaria brasileño

Madrid.— Atlético, 4; Atlético-Olaria, 1.

Medio entrada en el Metropolitano, para presenciar el encuentro amistoso entre el conjunto brasileño de Primera División y el conjunto local.

Atlético Olaria: Celso; Oswaldo, Renato, Olavo; Moacyr, Anania; J. Alves, Washington, Maxwell, Gringo y Moreno.

Atlético Madrid: Menéndez; Sorraño, Mujica, Martín; Agustín, Galbis; Miguel, Bello, Antonio, Silva y Callejo.

El encuentro defraudó por la pobre calidad del conjunto brasileño.

El Atlético, con más entusiasmo, se hizo dueño del terreno. Antonio, a los tres minutos, obtuvo el primer gol en una gran escapada de Miguel con tiro durísimo que el meta brasileño no pudo detener. El segundo, fue logrado también por Antonio, a los ocho minutos y el tercero a los 40, por Bello, a magnífico pase de Silva.

En la segunda decayó mucho el juego y se marcaron un gol por cada bando.

El poeta burgalés Victoriano Cremer en nuestra ciudad

Anoche dió un recital a través de "Radio Castilla"

Se encuentra en nuestra ciudad, que es la suya, el notable poeta Victoriano Cremer, que tuvo la gentileza de obsequiarnos anoche con un recital, desde los estudios de Radio Castilla.

Cremer dió a conocer cuatro bellísimas composiciones suyas, acreditadas del alto prestigio alcanzado por nuestro paisano dentro del movimiento literario contemporáneo.

Ya están designados los cuatro espadas que actuarán en la novillada de noveles

Han quedado designados, previa subasta de puestas, los cuatro espadas que capitanearán las cuadrillas de la tradicional novillada de noveles, festejo que, como ya se ha anunciado, tendrá lugar en nuestra plaza el próximo día 27, festividad de la Ascensión del Señor.

Los matadores de los cuatro escogidos novillos de don Manuel José Corozo, de Salamanca, que serán lidiados en el festejo, son los siguientes:

Mariano Villán, Coyo Palacios, Ricardo Mata "Bombita" y Antonio Pino.

Profesionales

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. --- RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. --- Teléfono 1912

RIGARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.ª écha. Teléfono 1721

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.ª
CLINICA SAN PEDRO CADERNA, 83
Teléfono, 2218

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.ª --- Teléfono 1667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306

Como en pleno día

LAMPARAS METAL-AUTO

Resultados sorprendentes en los cuartos de final de la Copa

Neta victoria del Valencia en Atocha

Por 4 - 0 venció el Sevilla al C. D. Español, en Nervión

El Real Madrid fué batido en el Sardinero, por 3-1

Los goles de ventaja sacó el Barcelona al Atlético vasco en un gran encuentro

RESULTADOS
COPA S. E. EL GENERALISIMO (Cuartos de final)
Sevilla, 4; Español, 0.
Barcelona, 4; At. de Bilbao, 2.
Real Sociedad, 2; Valencia, 5.
Santander, 3; Real Madrid, 1.
EL ESPAÑOL GOLEADO EN SEVILLA
Sevilla, 4; Español, 0.
Alineaciones:
Sevilla: Bustos; Guillamón, Campanal, Romero; Enrique, Riquelme; Liz, Arza, Araujo, Demenech, Ayala.
Español: Trias; Argüelles, Parra, Caba; Bolinches, Faura; Cruellas, Casamitjana, Marcell, Piquín y Arcas.
En los primeros momentos, se registran alienos ataques, contra ambas porterías, siendo más profundos y peligrosos los del equipo local. El juego, que dista mucho de ser vistoso, cobra pronto la dureza de los encuentros coperos encauzado ya el partido con un ligero dominio sevillista. Araujo, a los 14 minutos, marca el primer gol a centro de Ayala. A los 22 minutos, Demenech fusila el segundo tanto, a pase de Liz. El Sevilla presiona ahora mucho. A los 29 minutos, un fallo de Bustos hubiera originado un gol de no mediar una oportunísima intervención de Romero.

En el segundo tiempo se hace notar un mayor dominio sevillista, contrarrestado en ocasiones por rápidos e incisivos arañados contrarios. A los 20 minutos, Liz tira a portería batido, pero Parra retrasado, cede a córner. El Español crea situaciones de peligro ante el marco local, haciéndose Bustos el detener varios disparos. Reacción de Sevilla en una "meles". Araujo consigue el tercer gol a los 27 minutos volviendo a marcar el mismo jugador a los 32.

Destacaron por el Español, Marcell, Arcas y Parra, este último en el segundo tiempo. Y por el Sevilla la línea media, Bustos, Ayala y Araujo.—Alfil.

INCOMPRESIBLE DERROTA DEL MADRID

Santander, 3; Real Madrid, 1.
Santander: Ortega; Marquitos, Barrenechea, Felipe; Farías, Vazquez, Espina, Martínez, León, Alosa, Revuelta.

Real Madrid: Alonso; J. Becerril, Oliva, Lesmes II; Muñoz, Zárraga; Alenza, Pérez, Molguy, Josecito y Gento.

El Madrid que comenzó jugando magníficamente y dominando con rapidez y mejor sentido del juego ha perdido un partido que, de no modificarse su táctica, hubiera ganado holgadamente. Un penalty seguro, transformado en gol, ha desmoronado a los visitantes y ya no fué el Madrid del primer tiempo. Comenzó el encuentro dominando el Madrid. El Santander incurrió en penalizaciones que el árbitro no pita y, seguida mente, hay una falta de Marquitos a Gento que el árbitro tampoco ve. A los 9 minutos, Molguy, de espléndido tiro, marca el primer gol de la tarde.

El Santander realiza avances aislados, pero no muestra temple en el momento del remate. A los 30 minutos, reacción de empata. Vuelve a imponerse el Madrid y en un avance aislado del Santander, a los 43, León

obtiene el gol del empate. Seguido a este tanto avance local con tiro de Martínez que bloca un defensa blanco. El árbitro señala penalty y los jugadores del Madrid protestan y forcejean con el señor Tamarit mientras que los del Santander tratan de aislarle y cubrirle. El público vociferó estrepitosamente. Alosa lanza el castigo que para Alonso pero como el balón sale rechazado es el propio Alosa quien lo impulsa definitivamente a la red.

En el segundo tiempo juega un Madrid desconocido en todas sus líneas. Más lento y como si estuviera acabado. El Santander aprovecha la situación y se impone y a los diez minutos obtiene su tercer gol, por medio de Martínez.

El juego sigue con alternativas de dominio y gran actuación de ambos porteros con inclinación más frecuente a favor del Santander. El Madrid juega con la defensa muy adelantada, abusando del pase en horizontal y termina el encuentro cuando el juego estaba más nivelado. El valenciano Tamarit, deficiente, el Madrid lanzó ocho saques de esquina por cuatro el Santander.

MAGNIFICO PARTIDO EN LAS CORTES
Barcelona, 4; Atlético Bilbao, 2.
Atlético: Carmelo; Orue, Venancio, Canito; Manolin, Garay, Prieto, Arceche, Arieta, Maguregui, Gaizka.
Barcelona: Velasco; Seguer, Brucue, Segarra; Flotats, Bosch; Basora, Suárez, César, Kubala Manchón.

Arbitro García Fernández.
Se ha presenciado en las Cortes, a pesar de la intensa lluvia caída durante todo el día, el mejor encuentro de la temporada, con juego rápido, competido, de gran calidad por ambos bandos y además emocionante por la marcha del marcador.

A los doce minutos avanza César por la izquierda, centra sobre puerta y Basora de cabeza, estrella el balón en un palo. Dos minutos después llega el primer gol logrado por el Atlético, Arceche centra, falla la defensa y Maguregui, bombea el balón a un ángulo.

Después de este tanto contraataca el Barcelona. Avance de Manchón, y es derribado dentro del área por dos contrarios sin que el árbitro señale la falta. A los 17 minutos empata el Barcelona, por obra de Bosch. Con el empate se anima el Barcelona. Sin embargo, a los 22 minutos el Atlético quien se apuntó su segundo gol que se produce en un tiro de lejos de Arieta cuyo balón deja pasar Velasco por suponer que saldría fuera. Con este tanto termina la primera parte.

Se inicia la segunda parte con una encajonada presión del Barcelona que a los 15 segundos de comenzar esta parte da sus frutos, estableciendo los azulgranas el empate a dos por medio de un brillante avance de César que bate a Carmelo. A los dos minutos se adelanta el Barcelona en el marcador, marcando Kubala el tercer gol al enganar a Carmelo que ni siquiera se mueve para interceptar la trayectoria del esférico. A los 23 permutan sus puestos César y Kubala. Los bilbaínos dominan ampliamente favorecidos por el estado del terreno y, sin embargo, a los 41 el Barcelona se apunta su cuarto gol.

Jaén y Málaga consiguen valiosos empates en el torneo de promoción

El Osasuna triunfó por la mínima sobre el Baracaldo

RESULTADOS Y CLASIFICACION PROMOCION A PRIMERA DIVISION
Jaén, 2; Lerida, 2.
Osasuna, 2; Baracaldo, 1.
Hércules, 1; Málaga, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Lerida	3	2	1	0	10	4	5
Osasuna	3	2	0	1	5	4	4
Baracaldo	3	1	1	1	4	4	3
Málaga	3	1	1	1	4	4	3
Hércules	3	0	2	1	3	8	2
Jaén	3	0	1	2	4	6	1

EL JAEN EMPATA EN LERIDA
Lerida.— Con un reparto de puntos se ha resultado el partido de la liguilla de ascenso a Primera División, en el que el Lerida ha jugado más que el Jaén, pero las eficacisimas intervenciones de Gascon y el no haber concedido el árbitro un claro penalty, cometido en el primer tiempo, por un defensa del Jaén, ha hecho que el equipo visitante se haya llevado un punto. A pesar de la persistente lluvia y de hallarse el campo completamente encharcado, se ha visto lleno de público, pues había expectativa por presenciar el encuentro. La lucha ha sido enconada, tenaz y movida.

En la primera parte ha dominado el Lerida, completamente, mientras que en la segunda, reaccionó el Jaén, que se impuso durante la primera hora, para luego decaer en los últimos quince minutos. Durante el encuentro se han lanzado quince corners contra el Jaén por seis contra el Lerida.

A los dos minutos, un defensa del Jaén, al despejar el balón en su puerta, lo lanzó contra Wilson, y de rebote, se introdujo en la portería, marcando el Lerida su primer tanto.

Hay una reacción del Jaén y a los siete minutos, Pineda recoge el balón cedido por Arregui, se interna y lanza un chut cruzado que vale el empate a uno.

Posteriormente, en un acoso del Lerida sobre la misma raya de gol, saca la pelota con las manos sin que el árbitro señale penalty, y los treinta y tres minutos, Wilson recoge un pase de cabeza servido por Calvo e introduce el balón en la red, marcando el segundo gol para el Lerida.

Al reemprenderse el juego, el Jaén domina intensamente en los últimos primeros minutos, pero después, el dominio pasa al Lerida. Tras varios despejes flojos en la puerta local, recoge el balón Mestralvo, y de un chut por alto, consigue el definitivo empate a dos.

A las órdenes del señor Blanco Perez, que tuvo una actuación regular, pero con algún fallo de importancia como el penalty, los equipos se alinearon así:

Lerida: Eroles; Modol, Calo, Sagrera, Avelino, Rivellés; Perella, Pitarch, Wilson, Alday y Febres.
Jaén: Gascon; Roma, José Luis, Sport; Cerrillo, Montalvo; Riestra, Linares, Arregui, Gutiérrez y Pineda.

MINIMA VICTORIA DEL OSASUNA

Pamplona.— Osasuna, 2; Baracaldo, 1.
Osasuna: Goyo; Blanco, Salvatierra, Olarieta; Navarro; Gallo; Vila, Sabino, Mariano, Pahuet, Echevarria.

Baracaldo: Urquiolu; Bergareche, Pedrin, Carlos; Goyo, Bastida; Barrios, Gojenuri, Elorriaga, Panizo, Ariznabarreta.
Comenzó el partido con dominio local, demostrando mayor superioridad durante los primeros quince minutos, aunque fallaron los rematadores varias ocasiones. El Osasuna marcó el primer gol a los cuatro minutos por medio de Echevarria, tras una buena jugada de Mariano. Después de este cuarto de hora, baja el juego local y el Baracaldo se rebeca. A los 25, pase de Elorriaga a Panizo con tiro final de este, que marca el tanto del empate.

Al iniciarse la segunda parte, el Osasuna se lanza otra vez al ataque, aunque con menos codicia que

al principio. Los navarros juegan contra viento que es bastante fuerte y se aprecia en ellos los nervios a causa del empate que mantienen los de Baracaldo, merced a una buena labor destructiva. A los 42, Vila, de espaldas a puerta, remata de tijera por el lado opuesto al que ocupaba el portero forastero y marca el tanto de la victoria.

El encuentro se desarrolló con juego muy fuerte, aunque sin llegar a la dureza y a fuerte tren. Por el Baracaldo los mejores la defensa y Barrios, actuando muy bien su portero. El juego ha sido de conjunto más que de individualidades por ambas partes. En los locales, Vila, Mariano y Salvatierra.—Alfil.

EMPATE EN ALICANTE

Alicante.— Hércules, 1; Málaga, 1.
Málaga: Del Río; Bellido, Seoane, Méndez; Scto, Soler; Romero, Estruch, Lasa, Juan, Sobrado y Mero.

Hércules: Campillo; Llevaria, Navarro, Santos; Alvarin, Ernesto; Durán, Pina, Calsita, Marsal y Tartaló.
En todo el primer tiempo no funcionó el marcador y en la reanudación del juego, al minuto tres, Sobrado escapa por el centro recogiendo un centro largo que trata de interceptar una defensa herculana. El balón, frente a la puerta y ante la salida del portero, da un bote raro y se cueca en la portería. Siete minutos después, barullo ante la puerta del Málaga y Ernesto, muy oportuno tira y cueca el balón rozando el poste.

El partido se ha caracterizado por una mayor contundencia de los locales pero desaprovechando ocasiones de marcar, sobre todo en el primer tiempo. En el segundo, de juego más profundo, no pudieron romper el sistema defensivo malagueño.

Por los visitantes, el portero, hasta que se lesionó, Méndez, Romero y, sobre todos, Sobrado, el único que llevó peligro a la puerta local. Del Hércules sólo cabe destacar a Durán. El árbitro Zariquiegui, deficiente y sin autoridad.—Alfil.

CONCESION DE UN AVAL AL OSASUNA, PARA ADQUIRIR EL CAMPO DE SAN JUAN

Pamplona.— El Ayuntamiento ha concedido al C. F. Osasuna un aval de dos millones de pesetas, a fin de que pueda adquirir el campo de San Juan a su actual propietario y hacer reformas en el mismo.—Alfil.

Por 2-0 perdió el Mirandés frente al Indauchu, en Bilbao

En el equipo mirandés, por falta de jugadores su portero suplente se alineó de delantero

Bilbao (Servicio especial de "Mencheta").— En el campo de Garelano contendieron el Indauchu y el Mirandés, venciendo el conjunto vizcaíno por dos tantos a cero.

Arbitro el vizcaíno Arana, sin dificultades y los equipos formaron así:

Indauchu.— Morales; Lecea, Valino, Uria; Martín, Calvo; Larriña, Cárcamo, Aguirre, Artacoiz y Calabozo.

Mirandés.— Núñez; Miquelito I, Izarra, Grijuela; Odriozola I, Rasines; Odriozola J; Cantabrana, González, Escudero e Iborra.

El Mirandés se empleó con mucha codicia, pues sabía lo que el partido suponía para él, dado que la derrota equivale a clavarle en el último puesto y por consiguiente a determinar su descenso a categoría regional. Con ese peligro por delante batalló sin cesar, desde el portero hasta el extremo izquierdo, incluido el guardameta suplente que formó de delantero centro en este partido, por tener agotadas sus reservas, a causa de lesiones y otras bajas registradas. Sin embargo, pese a batirse con denuevo, no ha podido derrotar a un Indauchu, que está en buena forma y que cada día va a más.

El primer tiempo terminó con empate a cero en el marcador. En la media hora inicial, durante la cual formó completo el Indauchu, la iniciativa correspondió a este equipo y sus delanteros ensayaron frecuentes remates que fueron bien neutralizados en distintas ocasiones por Núñez.

Replicó bien el Mirandés, especialmente al retirarse los bilbaínos Aguirre y Martín, connotados por sendos balonzos en la cabeza; pero las incursiones de los forasteros durante este fase, carecieron en general de peligro. Luego la pelea se hizo más nivelada y tranquila, ya que a medida que el tiempo avanzaba se iban haciendo sentir en los locales los efectos derivados de la pesadez del campo, que estaba embarrado por la lluvia caída durante los días anteriores y en la mañana del domingo.

El Indauchu, al reparar completo en la segunda parte, resolvió el partido en cinco minutos, entre los 12 y 17 de este tiempo, al marcar dos goles por mediación de Aguirre y Larriña. No se entregó el Mirandés y batalló hasta el final, pero sus esfuerzos resultaron poco coor-

El 4 de Noviembre se enfrentarán las selecciones de fútbol de Italia y España

Roma.— La Federación Italiana de Fútbol ha acordado en principio jugar en el próximo mes de Noviembre partidos contra Austria, Francia y España.

El encuentro contra los españoles se jugará, probablemente, el día 4 de Noviembre.

EL LILLE, CAMPEON DE LIGA EN FRANCIA
Paris.— Lille se ha proclamado hoy campeón de fútbol de la primera División de la Liga francesa, al vencer al Nancy, por 3 a 0. Consigue un total de 47 puntos.

Burdos y Reims han empatado a cero, quedando empatados a 46 puntos para el segundo lugar.—Alfil.

PELOTA

Empate entre Alava y Vizcaya en la semifinal del campeonato de España por parejas

Vitoria.— Se ha celebrado el segundo encuentro de las semifinales del campeonato de España por parejas, en la especialidad mano, entre Vizcaya y Alava.

Los aficionados Bengechea y Ormaechea representaban a Vizcaya y Arcaya-Llamas a Alava. Venció la pareja alavesa por 22-21.

Como el anterior encuentro lo ganaron los vizcaínos, habrá un desempate en fronton neutral.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc., Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

El Burgos empató a un tanto en Gobela, con el juvenil y peligroso equipo del Guecho

Derroche de entusiasmo en el bando burgalés

Brigido obtuvo el gol en el primer tiempo

En el Burgos se ha operado una reacción. Claro que está ha llegado tardamente, pues ya nada resuelve; pero esa es la impresión que obtuvimos, mientras contemplábamos en Gobela el partido librado con el Guecho, partido en el que los burgaleses hicieron derroche de entusiasmo, alternando con ráfagas de buen juego. Porque el encuentro era difícil. Nosotros temíamos por su resultado, antes de que el balón comenzara a rodar; no con esa angustia que prestan los "matches" decisivos, pues cualquiera que fueran los guarismos que subieran al marcador, la situación del Burgos en la tabla habría de ser la misma; pero temíamos que el fútbol juvenil y brioso del Guecho infringiera una abultada derrota al conjunto burgalesista. Tengase en cuenta que los guechotarras, que han tenido una primera vuelta francamente floja, han dado paso a sus filas a diversos elementos jóvenes y vienen cosechando triunfos muy notables últimamente.

Pues bien, nuestra sorpresa fué completa a poco de ponerse en juego el balón. El Burgos parecía cambiado por su forma de actuar, en relación con los encuentros anteriores. Había más orden en su fútbol, pero sobre todo más alma, más empuje, más decisión. Y los primeros ataques vizcaínos, eran sistemáticamente frenados por el trio defensivo, en una tarde de aciertos, tanto por parte de Peañaña, como de Barrios y Zuloaga. Había firmeza en las líneas zagueras y esto hizo que la media, tranquila por lo que pudiera suceder a sus espaldas, pudo entregarse al juego de ataque y con ello, merced a la buena visión de Calvo y Madurga, el Burgos comenzó a "carburar" y a imponer su dominio territorial. Estándose jugando bajo esa tónica de superioridad burgalesista, a los 21 minutos, llegó el primer gol de la tarde, como producto de una espléndida jugada de Zay. Este recibió una pelota en su demarcación de extremo y pese al acoso de los contrarios, con su rara habilidad y gran dominio, sortea a tres contrarios, para terminar pasando por el centro. Brigido siguió bien la jugada y metiéndose entre los dos defensas, cruzó el balón hasta el fondo de la red, consiguiendo un bonito tanto que fue aplaudido justamente por el público. Aun luego prosiguió la presión de nuestro equipo, que estuvo a punto de redondear el resultado con un espléndido remate de cabeza de Herminio, que devolvió el larguero cuando el córner se encontraba batido.

Con el resultado de 1-0 se llegó al descanso. En la continuación siguió viéndose un partido muy movido e interesante, ya que uno y otro contendiente se empleó haciendo derroche de energías, pues justo es señalar que si el Burgos puso todo su entusiasmo a contribución, el Guecho no le fue a la zaga. Y este equipo, nutrido por muchachos jóvenes, batalló espléndidamente, destacando en la conducción del juego sus interiores Merodio, internacional juvenil del pasado año y el "chaitillo" Echevarria, internacional en el presente y por consiguiente cam-

peón mundial. Pero toda la ofensiva se estrellaba continuamente ante el buen juego y la espléndida defensa desarrollada por el Burgos.

Parecía que el encuentro iba a finalizar con el resultado de 1-0, cuando a los 36 minutos Smith adelantó una pelota bombeada por el centro. El balón llegó casi a los dominios de Gutí; pero éste no se decidió a salir y ello dio ocasión a Inchausti para colarse y fusilar el tanto que suponía el empate.

No cabe hacer distinciones en el Burgos. Si aquílaramos, es posible que pudiéramos establecer alguna gradación en cuanto al rendimiento de unos y otros; pero solo cabe aplaudir a todos por su gran entusiasmo y espíritu de equipo demostrado. Gutí estuvo francamente bien. Gutí estuvo en la jugada del gol, dudó algo en la salida. Claro que el jugador fue muy rápida y bien pudo despartarle. La defensa, espléndida y, en fin, todos magníficos. Hemos de hacer constar, como prueba del espíritu imperante en todos, el hecho de que Castillo salió a jugar presa de un gran dolor de muelas y con un fuerte flemon, que obligó a ponerle vendas hilas para calmarle el dolor.

El Guecho es un buen equipo, rápido, codicioso y en posesión de fútbol vivaz y bien combinado. De haberse tropezado con otro equipo, su triunfo hubiera sido seguro.

Dirigió el partido el colegado señor Villa, quien lo hizo acertada e imparcialmente. A sus órdenes los equipos formaron así:

Guecho.— Ortiz; Sanfrán, Ormaiztegui, Arguiñan; Manolin, Smith; Ronda, Echevarria, Inchausti, Merodio y Saiz.
Burgos.— Gutí; Peañaña, Barrios, Zuloaga; Calvo, Madurga; Zay, Brigido, Herminio, Castillo y Hernando.

Resultados y clasificación de nuestro grupo

Anaitasuna, 1; Sesta, 2.	35	23	7	5	90	49	53
Mondragón, 3; Portugalete, 3.	34	18	7	9	72	49	49
Arenas G., 3; Izarra, 0.	34	17	7	10	65	48	41
Huesca, 6; Rayo C., 0.	34	16	6	11	61	45	40
Guecho, 1; BURGOS, 1.	34	16	4	13	69	54	38
Azcoven, 5; Erandio, 0.	35	16	4	15	69	70	38
Tudelano, 2; Numanzia, 1.	34	14	6	14	61	53	34
Basconia, 6; Binefar, 2.	33	14	5	16	76	73	33
Indauchu, 2; MIRANDES, 0.	34	12	9	13	65	60	33
J. G. E. P. F. C. P.	33	12	8	15	60	60	32
Sesta	35	23	7	5	90	49	53
Huesca	34	18	7	9	72	49	49
Arenas G.	34	17	7	10	65	48	41
Mondragón	34	16	6	11	61	45	40
Anaitasuna	34	17	4	12	66	67	34
Portugalete	33	16	4	13	69	54	38
Rayo	35	16	4	15	69	70	38
BURGOS	34	14	6	14	61	53	34
Erandio	35	14	5	16	76	73	33
Guecho	34	12	9	13	65	60	33
Indauchu	33	12	8	15	60	60	32
Basconia	34	14	4	16	60	60	32
Izarra	33	10	9	14	58	67	29
Numanzia	33	13	3	17	62	77	28
Tudelano	33	10	8	15	46	57	28
Azcoven	33	13	1	19	49	75	27
Begón	34	12	3	19	53	63	27
Binefar	33	10	17	4	72	72	26
MIRANDES	35	8	9	18	59	68	26

Jesus Morales venció en la prueba ciclista de ayer batiendo al "sprint" a Talamillo

Participaron en esta carrera diversos corredores de otras capitales

Ayer se disputó la segunda prueba ciclista de la temporada, sobre el recorrido Burgos-Castrojeriz - Astudillo y Burgos, con un total de 143 kilómetros. Esta carrera atrajo a numerosos corredores regionales, ya que en pugna con los burgaleses, se alinearán en la salida, otros vallisoletanos, leoneses, un albacetense y el vizcaíno Morales, totalizando 18 corredores. Este hecho especial a la carrera, pues hubo dura batalla desencadenada por los "visitantes" y a la cual replicó magníficamente el burgalés Talamillo, cuya clase y buen momento están suficientemente demostrados. El resultado es que se logró una media horaria superior a los 35 kilómetros, marca muy digna de respeto si se tiene en cuenta que hubo que luchar contra la inclemencia del tiempo.

De salida y cuando apenas se habían rodado 14 kilómetros, poco después de Rebas Buniel, se destacó un grupo de cinco corredores, integrado por Mora-

les, el vallisoletano Angel Alonso, el leonés Santiago Fernández, el albacetense Francisco Moreno y el burgalés Talamillo. Estos lograron distanciarse y mantenerse destacados hasta cerca de Astudillo, punto donde estaba establecido el control, donde fueron alcanzados por el pelotón, haciéndose la entrada en la villa palentina en grupo compacto y resultando vencedor en este punto Francisco Moreno.

Ya de regreso hacia Burgos, volvieron a destacarse los mismos corredores que lo habían hecho a la ida, con excepción del vallisoletano Alonso. En vez de cinco fueron ahora cuatro los que adquirieron ventaja, que iba aumentando paulatinamente, hasta el punto de que lograron una diferencia de 13 minutos sobre sus inmediatos seguidores. Estos cuatro pedalearon de firme en las proximidades de Tardajos, José Luis Talamillo forzó la marcha para lograr la escapada y obtuvo alguna ventaja, que fué neutralizada por Jesús Morales, quien le dio alcance en las inmediaciones de la Fabrica

de Sedas. Ambos se presentaron juntos en la meta establecida en la plaza del Dr. Albiñana, imponiéndose al "sprint" el vizcaíno. La clasificación quedó establecida como sigue:

Jesús Morales y José Luis Talamillo, 3-50-24; Santiago Fernández, de León, 3-59-35; Francisco Moreno, de Albacete, 3-59-38; Antonio San José, de Valladolid, 4-13-12 y Elías Fernández, de León, en el mismo tiempo que el anterior. A continuación, con ligeras diferencias entraron Rufino Lajo y Félix Alonso, de Valladolid; Amando Vicario, Luis Pastor y Victor Merino.

Desde Astudillo y para hacer únicamente el recorrido de regreso, se dio salida a los inscritos en la categoría de principiantes. Diez en total, resultando vencedor en esta categoría el burgalés Germán Bernal, que cubrió el recorrido en 2-06-50, seguido de Luis Izquierdo, de Miranda de Ebro y José Luis Vallejo, en 2-09; Jesús García, 2-12-26 y Justo Pastor, 2-13-57.

Brillante festival gimnástico deportivo de los alumnos del Colegio "La Salle"

Ayer tarde, en la plaza de toros, se celebró el II Festival Gimnástico Deportivo, organizado por el Colegio "La Salle" y dedicado en esta ocasión por dicho Centro al Excelentísimo Ayuntamiento.

Puede decirse que el éxito más rotundo rubricó a esa festividad, igual que aconteció en su primera edición del pasado año. Pero en el presente ese éxito se hace más notable si tenemos en cuenta que fué logrado en contra de los elementos atmosféricos, que en forma descomulgada se oponían a la brillantez de cualquier festejo al aire libre. Lluvia en ocasiones y un frío constante, muy considerable. Pese a la adversidad de tales y tan importantes factores, la plaza registró un lleno absoluto. Asistieron como invitados especiales, los alumnos de los seminarios de Burgos y en el palco presidencial, ocuparon asiento el gobernador civil de la provincia, alcalde de la ciudad y el presidente de la Diputación, acompañados por hermanos de la Institución, Lesalliana.

Y bajo presagios de tormenta, que afortunadamente luego no llegaron a cristalizar en realidad, se inició el festival, con el desfile de dos "peques" representando al alcalde y alcaldesa, que pasaron a ocupar la presidencia de honor del festival. A continuación fué leído el pregón del festival por José Antonio Ortiz Santolaola y acto seguido, en brillante ejecución enfiada, hicieron el pasillo las "madriñas" del festival, encarnadas por anglicanas criaturas, que asimismo pasaron a la presidencia de honor. Y después de preliminares tan simpáticos, la presentación de los 800

alumnos del Colegio, divididos en dos bandos—azul y encarnado—que acompañados por la banda de música de la Academia de Ingenieros y obediendo puntualmente las instrucciones de su profesor de Educación Física, señor Merino, hicieron maravillosas ejecuciones, hasta formar las letras "Ayuntamiento de Burgos", Corporación a la que se dedicaba de manera expresa el festival. Con todos los alumnos en el ruedo, se procedió luego a la interpretación de los Himnos de los Bandos y a la formación del Escudo Lesalliano, así como otros alusivos al Ato Meriano y al Ato Santo Compostelano, para terminar con el estreno del Himno del Colegio, compuesto por el maestro Beobido e instrumentado por el maestro Aramayona, con letra del laureado poeta burgalés, don Martín Garrido.

Después de esta presentación, que tuvo caracteres apoteósicos y de perfecta sincronización en todos los movimientos de los alumnos, siguió el festival que tuvo notas realmente simpáticas y deliciosas en las intervenciones de los grupos infantiles, con su carrera de relevos, con la batalla de los escudos y especialmente con la prología de la "carrera de toros", en la que no faltó de nada el espectáculo espontáneo que, después de seguirse el tipo en diversos pases, fué conducido por la "Benemérita" por "firmando" el reglamento. Los encargados de "pasaraporte" a los moriscos, con flamantes ternos grana y oro, fueron los señores Ignacio Aramendia "Nacho" y Máximo Rivaherrera "Maximino", actuando de sobrasaliente Jesús Manuel Barrena "Manolo". Al